

# СВЯЗИСТЫ-ГЕРОИ



**Камран Гасымов**  
(младший сержант)

В бою с вооруженными формированиями украинских националистов в результате артиллерийского залпа противника были повреждены линии связи, что привело к потере взаимодействия между командным пунктом и пунктом управления беспилотными летательными аппаратами (БПЛА).

Понимая, что отсутствие связи с пунктом управления БПЛА лишит командование возможности оперативно оценивать обстановку, вести воздушную разведку и корректирование огня, младший сержант Гасымов вместе с подчиненными выдвинулся устранять повреждения. Восстанавливая линии связи, Камран Гасымов получил тяжелое осколочное ранение руки, однако, невзирая на это, под огнем противника оперативно провел ремонт. Как только связь была восстановлена, артиллерийским расчетам были переданы координаты подразделений националистов, что способствовало оперативному уничтожению их военной техники и большого количества живой силы.



**Юрий Нехожин**  
(гвардии лейтенант)

Гвардии лейтенант Нехожин, несмотря на сложную радиоэлектронную обстановку, организовал бесперебойную связь в дивизионе, что позволило оперативно координировать силы в обороне. В результате очередного вражеского артиллерийского залпа была повреждена антенна, расположенная на аппаратной машине, обеспечивающей связь командира дивизиона с начальником артиллерии, что лишило командование возможности руководить огнем артиллерии.

Юрий Нехожин лично, невзирая на атаки противника, выдвинулся для устранения повреждений. Действуя смело и решительно, гвардии лейтенант Нехожин оперативно устранил все повреждения и заново настроил станцию связи, получив при этом тяжелое ранение от разорвавшегося рядом минометного снаряда.



**Виталий Никитин**  
(сержант)

Батальонно-тактическая группа, ведя ожесточенные бои с украинскими националистами, вытесняла противника с занимаемых позиций. Отступая, националисты вели ответный минометный огонь по российским военнослужащим. В ходе очередного обстрела осколком мины был поврежден модуль связи, в результате чего связь в группе была утеряна.

Понимая, что потеря связи лишает наступающие российские подразделения тактической гибкости, сержант Никитин, несмотря на обстрелы, рискуя жизнью, лично выдвинулся устранять повреждения. Высокий уровень профессионализма позволил Виталию Никитину оперативно восстановить работоспособность связного модуля и заново настроить радиостанцию.



**Дмитрий Коробейников**  
(ефрейтор)

Ефрейтор Коробейников неоднократно в условиях, сопряженных с риском для жизни, обеспечивал бесперебойную и устойчивую связь между командованием и подразделениями батальонно-тактической группы десантно-штурмовой бригады.

Действуя в составе взвода управления, Дмитрий Коробейников вступил в бой с превосходящими числом украинскими националистами. Под интенсивным минометным огнем ефрейтор Коробейников отвел в безопасную зону командно-штабную машину, чем не допустил уничтожения аппаратуры связи.

В бою, ведя прицельный огонь из противотанкового гранатомета, Дмитрий Коробейников лично уничтожил три легкобронированных автомобиля противника, а также более 15 националистов.



**Сергей Большаков**  
(подполковник)

Оказывая ожесточенное сопротивление, украинские радикалы вели огонь по наступающим российским мотострелкам, применяя при этом минометы и артиллерию. В результате очередного артиллерийского залпа были повреждены крепления антенны, что привело к ее опрокидыванию.

Своевременно оценив обстановку, понимая, что потеря связи лишит командование управлением боем, подполковник Большаков под непрерывным артиллерийским и минометным огнем вместе с личным составом выдвинулся для устранения повреждений.

Восстановив работоспособность опрокинутой антенны, Сергей Большаков с подчиненными заново развернул ее, после чего осуществил настройку станции, чем обеспечил управление подчиненными подразделениями и связь командования с вышестоящим штабом.



**Вячеслав Калачев**  
(старший прапорщик)

В ходе наступления на позиции украинских националистов подразделение, связь в котором обеспечивал старший прапорщик Калачев, попало под ответный обстрел. В результате разорвавшейся рядом с радиостанцией минометной мины были повреждены линии связи.

Понимая, что потеря связи лишит командование возможности координировать действия подразделений в наступлении, Вячеслав Калачев под непрерывающимся минометным огнем противника вместе с личным составом выдвинулся для устранения повреждений.

Как только связь была восстановлена, в вышестоящий штаб были переданы координаты мест расположения подразделений националистов, что способствовало уничтожению ударами с вертолетов их военной техники и живой силы.



**Максим Черный**  
(майор)

Майор Черный был назначен старшим колонны для организации движения техники в район непосредственного соприкосновения с противником.

В ходе марша колонна выявила группу нацистов и вступила в бой. Умелыми действиями офицера колонна техники была выведена из боестолкновения с минимальными повреждениями.

По прибытии в пункт назначения Максим Черный организовал связь с командованием группировки, благодаря чему удалось передать координаты обнаруженных националистов и уничтожить скопление их живой силы и техники огнем артиллерии.



**Орлан Кыргыз**  
(рядовой)

Водитель-связист рядовой Кыргыз действовал в составе сводной роты, которая выполняла следующий боевой приказ — занять рубеж у понтонной переправы реки Десна, не допустить прорыва националистических групп и разрушения переправы.

В течение нескольких суток, находясь под плотным минометным огнем, подразделение Орлана Кыргыза успешно отбивало ожесточенные атаки националистов. Благодаря военной смекалке и высокому уровню профессионализма рядовой Кыргыз лично уничтожил три боевые машины пехоты, два танка и до пятнадцати националистов.



**Александр Клюкин**  
(ефрейтор)

В ходе боестолкновений взвод, в котором действовал ефрейтор Клюкин, уничтожил дежурные огневые средства и скрытые позиции ПЗРК, выбил противника с опорных пунктов и блокировал подразделение охраны аэродрома.

Александр Клюкин принимал непосредственное участие в обороне взятых под контроль объектов. В течение двух суток противник неоднократно пытался всеми возможными силами вернуть объект под свой контроль, оказывая огневое воздействие артиллерией и стрелковым оружием.

Проявляя высокий уровень боевой выучки, профессионализм, мужество, отвагу и самоотверженность, ефрейтор Клюкин неоднократно производил ремонт радиоаппаратуры, чем обеспечил устойчивую связь и управление боем. Огнем из стрелкового оружия Александр Клюкин лично уничтожил более 10 националистов.



**Алексей Матьков**  
(гвардии прапорщик)

В ходе боя украинские радикалы открыли массированный артиллерийский и минометный огонь и повредили часть техники связи и линии связи.

Проявляя мужество и отвагу, находясь под огнем противника, гвардии прапорщик Матьков оперативно развернул и настроил станцию спутниковой связи, после чего силами экипажа обеспечил маскировку и охрану ее позиций.

Благодаря умелым и решительным действиям, а также профессиональным практическим навыкам Алексея Матькова, несмотря на продолжающийся обстрел, в кратчайшие сроки в батальонно-тактической группе была организована связь по резервным средствам спутниковой связи, что позволило обеспечить устойчивое управление подразделениями и разгромить противника.



**Иван Сошнев**  
(сержант)

Сержант Сошнев, понимая важность сохранения связи для умелого руководства подразделением в ходе боя, увел связную машину в безопасное место и дал команду расчету организовать резервную связь в группе.

Обеспечив устойчивую связь, Иван Сошнев организовал оборону позиции радиостанции силами экипажа и отразил атаку двух пеших групп националистов.

Проявленные сержантом Сошневым высокий профессионализм и практические навыки позволили обеспечить управление и координирование сил в ходе боя с националистами. По итогам боестолкновения группа радикалов была уничтожена.



**Динар Имангулов**  
(рядовой)

Рядовой Имангулов лично принимал участие в блокировании критически важных объектов аэродрома и в разгрузке боеприпасов со взлетно-посадочной полосы под минометно-артиллерийским и снайперским огнем, а также в доставке боеприпасов и продовольствия на позиции.

Закрепившись на аэродроме, Динар Имангулов развернул и ввел в действие узел связи, на котором нес круглосуточное боевое дежурство, тем самым обеспечивая бесперебойную и непрерывную передачу информации.

Смелые и решительные действия рядового Имангулова позволили группе тактического десанта выполнить задачу и выдавить противника с аэродрома.